MA%  Viskositat e

@ G(deq:?eru :

Kohasion - WecLSc/w(rl(w@SKmﬁ- 2wischen den MolefZlen
Mher halb enes Skoffes

Adhdsion - Wcol\se/wwkumgsicraﬁc 2wischen, den MoleHilen enmes
Stottes it dem MeleKifen andere Stoffe an
Oreneflocher

Lamiare - Shomt ethe reale Hlissigitet dlurch eiin Robr | so ist oz

§{'r<;mum<5 SﬁgmumgS@eSd\-WﬂwL{gm+ WEegtn dler fnneren Rcfbumg (P
Rohe-[nnerm 31’5 e als Tn der Nohe der GelaPwand
Laminar = benackbacte T WSsig Keitsschichfein. werden

paalled verschaben. . Benedetrde reale T zigt em
mebo!CSCLLS $ﬁ5nwg$}>ro‘m

Viskos=k N : Pwischen de ?[(Lsg@l(q'fs&k{d\feru it durdh Kohdsion |
Retbung auf = n) ist e M O”F fir dee thnere Retbung }

NEWTON sche = Die Vislostat olieser ﬂ&ssigkq’{’en I’)a\;\gf’ nicht von der Krouﬁ-, q

ﬂa&ﬁ'{gkﬂ?’ dem DaucK wnd der Geschuy. o’\l::, send ern nur von der
Temptratur (e groper T desto germger ) ).

Pnna-p vor. = Der Aufhieh st 31«&» dlem. Gewicht des Flissgkeds Vd/umen.s,

ARCHIMEDES  das von €iheyn ké'rfer \/crdr&n3+ wird.

STOKEsche = Die 'Rc{bun&skrw(z{ Fe st froforh’onc»( 2ur Geschw. v der
Retbungskoft  Kugel (anfargs Kuree Beschl. | daian konstant)

ideale @ reade. = ln idealer ﬂiiss{gke{few wirdl die hnere Rc(!:ung durch. kolw?sfom-‘
'F[M‘:SSFQK&'{'&V Kraffe VCrnac}v‘a“Ang‘f " @ngqj‘é 2w realen :FZQQSFQK&:Ith |

innet ’quouma : ,m rcq,le,,\, TL\:,&;@KQ’\LM VerscA{eéen sich. Atome od. Mo[ﬁk&k 99 en~-
einander, so dass NMadhbactelchen. aufgrumd der Kohdsion in threr
BM&“‘"‘?} behinded werden . Dre emzelnen Sc‘xfdljfefv Konnen,

sich also nur recbend. gegenemander verschieber
—> (nnere Refbumg



@) Aufgabenstellung _

Es st die VuSKosd'&',{‘:)vm Rhizthusd| Cv{s Funttion. der
Tbmracrafwr mit einem HOPPLER- lVlSkOSffcu' (Ku@vff;zﬂrnc{’kock)

Zw bestimmen -
@ V&SWJwrderumg_
7 bet 5 veschiedent. Tﬁm’:(&raz{'wcm . Ra,um{’ﬁn»,)mztw’ umd

50°C beskmmen
. Ku,ge/i soll zur iDurdvml’Sckumg emmal Messshecke durch lowfen
« Messumg der Toll 2t durch bed e Sudenfer
- g Mess'-«mﬁow pro T%\,rerq;{wr
. Tﬁ’/m?:&rw{t'wre(h?shumg n So/qn‘l‘fe»\, VO~ 6'8K ( dann \jeweds A0 mum. wcvr'f'f’/n

e Viskosiat ) berchren , -
K-Mdf@njfank ’
K. [ — .= Dighle der e
0 K (F1 F?‘> t ;1, “ des ,Z;ﬁwaéox%?/cm‘)

umnol Mddw ods 8ro1>h$d\e Funktion der Temp. darsfelier.
¢ :defbfd/nskwsszbn O(wrclxplﬁ'lr@w i

V%S uohsawﬂ:m,«.
Gete = 4 HéPFLER' Viskosimeter
2 5‘ibppwhrm

1 Thermostat




(5) Werte

bei 22°( halbe Tallshecke -

M eSJLLng 4 2 3 4 5 /@/

falket in S | 122,44 | 4419 120 11 ers 419, 4

bel 29°C  halbe FelshrecKe -

MﬁSS ung | A 2 3 Ll' 5 ,@
follzettn s | [log 2 71 i} 70,8
bey 36°C

Messung 1 2 3 4 5 4
fllzetins | §6 86 g5 g6 g5 35,6
be( Lr:‘) °C

Messung | 4 2 3 & 5 &
Tallzeit (n S 585 S4 ) 54 55 54,6 |
bei

Messung A 2 3 4 5 y2
Follzetns| 26 36 36 36 25 35,8

gu. [J{,



@ /A\'U-éw 128 'ﬁmg__

K = 0,66 e po = 136 gl
F; = Olu% 8’/%3

7 K(pipa)-t

g b 22°C < = 0646 ””?"'%f“” (8,456 =55 - 096 i) 23?,8’5
| = 0 6%t mp;%s (#4762 - 239,85
- 0%, 06 mhe.

=-=====

(56, 44 mMes

[}

rJ ’:LU: 29(;(,5 VJ

o bl %°C -

S
(

= 39,82 E'_'fé_«

" ber LTBCC N 25514’1 mio-g

[}

n bel 50°C - n 465,96 mPa s

Y

1200 -
1000 ~
800
600

400 \\

200 - T

Viskositat von Rhizinusdl in mPa s
/

T T T T T T T T T T T
20 25 30 35 40 45 50

Temperatur in °C

Thomas Michel 844.0%




@ Fehlerdislussiom

AE%i/fs

durdh Behinderumg  amtgrund von LuHE}&/bchm on der
2w bestimmenden FAlssighfedt Kdante die 2w enmmidtelude
Talized der Kugel gré’(w( stim oS da Tatsachliche
| evl. Nichteohalin der Work 2ect beton Tomp. ousgleich
| - evtl anrwktgwpﬂm des Rhezinassls

- UMresdm&]@rSKa?uv ber der Zeitimesiumg
(& Aburichumg bee 45 2 0,004 6 Pq.f:)

\

15 M. Lesle]



M43 Dehnun 9 | | AG.0%

@ Grumd,(aﬂm:

Efo&h?;fﬁ:& : Em KOT'P&( f&f dann da&ﬁsdu,wtnn er nacz\, einer O/u,rclv &Mﬁm |
Krafte hervorgerwfenen Gestalisanderung sene urspriingliche
Cestalt wieder et | schald dese Kite wegfalln
Elagtische Vefrgv,,\demy\ﬁoyv Konnen durch cDéhrwms ¢ S{U\MM,
3i’€3wn3 ocles J)rfi»lums (,Tosmv\) aunftreten .

.,NO\'W\W,S' AN UMM G, » K\’CUH' _‘F 5{'0;\2" SOV\,K\'COI\JL Ov\v(' :FIOTCI% A NOTM‘ n €
panmend | , 7 J
S KSnnen als Euf) - odey @MKSPQHW\@«’M witksam, werden .

T en\.«kw‘ annung - Kl’%{/‘} ? V@\"M Pcmx“c( B HJIJ‘( ATWnﬂenﬁ'a,iérq,nwg
O’Zﬁ T V K&nnw’ od; Scher - oder Torslonsspannaingta wifKsam werde,

Dehnumg = Relahive Langemanderung 575 bed WirKung emar Bagspanns

HOOKEsches - Die elaskische \/c(teormwmj ist dor verformenden mechamisch
6&5&?; SFannuh\g FrOPor‘foY\Q«‘

Hastradat bec = Wid de Elq/sh%uﬁ;f%rmu dbercchrifter, Kommt es 2w
Metailen A’iowtxdvumg% vom HOOKE<chkin Gesefet —¢s enfsieht ema
frreversible Vef&)l’mumﬁ

PlasHzitet bei: Wird heey ebontfalls die Elws{{?:fﬁis@roﬁec aber schetffon

b""i«M‘fjf‘ﬁd% Kemmt e¢ be¢ hohen Sfilﬂnb\/)’gfﬂ\. Mgm::(, des makro -

wrek Polymentimalekwlaren Anbbous o Verkeigunger  bedimgt durch
dz kbv&dm\gm vorn. HOOKESchewn Gesetad

\/[sKochgi{sd\,esi De D L\&'mﬂf' nicht nur von der gl:owmum,g iSO)‘\«CIeﬂfu

Verhadton amch von der Zett ab. i Materialinnea Hrefom 3&5chwn\cl,¢’3~
Keids qjoka%e, ’Rc(bmﬁsKr&ﬁLe, auf. Die moximale Dehn
‘w\‘\'d, bu: Wfrkung-emer konsfqnf&v Si:annumg exPOhen‘Kci’}

erveicht.
Elashizitodsmodu| = st eme f’\q,+crfoJ3 réﬁc i sen Kehrwert steld dew Troforkonqr
E [iatsfakior 2w. cel. Dehrivng AL[(;o emes Slabes w. der

qnlfegemdow mechanischen chmnumg ?/A Olaf ‘ €= jE— 2




(@) Aufgabeasteliung _

E (S{’ Cl&r El%ﬁaﬁaﬁmodt’u“ E von 2wef Mex‘fa/“em uno(. Ve 'FOi\/quoL
CPerom) durch DehhungSmessungen. 20 bestimmen .

\/ﬁﬂgmdwrdx p‘ﬂ’lmrﬂ _

Metalldrahie - Zuvermussonde  Medalldroht wird eng

?@r'wa%

d\ﬁmﬂf w. mit emem Masse -
ek von QOOQ worbelasfef | S{d(umg der Messuhr 6erSPn“CM’ AL=C.
An-hnjsl&»ge Ly wird mit emem Maf’)bcmd, bestimmt. Der
Durdhimesser des Drahks witd am 5 verschiedens,. Stellen mit der
Miromelerschraube bestimmt . Nupn wird der Draht mit versch .
MG:SSQSH:LC‘&N Czoo% - 2000%, fin M%‘&krn’ffiwh) belastet und O(CC
‘a@ehéﬁscw L&h@awiinoﬂemmjen AL gemesSen

:Da die %MJM des P@dcw{ﬁgw WCS&\,HCOI'\, ‘3(‘5% f&"’

als dre der Metalldehfe wird sie mid dem Bamdmaf> gemessen .
Der Peclonfaden wird emgehdngt und mit A0g, votbelasfet

Sepn. Durchmasser wird aw & versch - Skl mit dee MiKrometer-
Schrawbe und die Linge Ly it den I)Omo(.maﬁ bestiment:
Etmer mit &Wﬁwﬁ muss Linfer der AFPMr steher,
wenn MasseatiekKe qn@@}\,&m‘{' werdtn . Der Abstaund o 2vischen
der Messwhrkal’(efm\ﬂ w. der Messmarke et mit einen Linea

2 asSen — Abolmd emLSFrfc}\f A L0 Foden wird schriffusise |

belasfet CL(D% bis m%, m Q(ﬁa,-&%n’#%) w- nach Smmn.
der Abstand a bestimmt

VOYS'QS%LV-'»& Versuchsousy &r{mﬂ _

o Ans den Mibtelwetn der Drahdducchmesser smd, dee GuuecschniHsfldche,.

2w b&(&hnw/w

Querschiidtstlathe A = % r-d 2 [




o | Talle des Pedemtodins smd awms den gemeSsenen. Abstonde~ .,
di L&«v\gt’/mamd,@rwas&v AL -9 be/,&chnew . Qg = Abgf’omo(, ver cler Mess

AL: OLX-'CLO

o Tur J/ec/ew Me&iﬂ\n"ﬁ wcm[em ol(e M(@@Wﬁ[x Eb\ﬁ&]nmnwnﬂ s

B N
S-a [
2
T N

AL
&” -'e‘o

Eerwkmj des Elastizitddemodn| E -

. N
- []

ol J’C(ieb Materia] wird die %«ﬁ&i}qnnumﬁ & ale Funkfon. der
:Db‘wwvnﬂ des £ 81’«.&'30)» CLCL('SQS]LC(H'

Der ElasKzidkdbimedul E =t als i(wvenandfeg aus e :Di'Okgrq/vnm

2u gmiteln

< 2= Ca

Mt Wik  der Au&iregua/ew Tabillen 5f aus den ermiflelte. Weden
amt oas Maten]| der Metalldhie = schl Fﬁﬁc‘.-




Eh[ﬂr%mckmﬁ _

. r}ségiwh Messfehder benennen und, deren  Einfluss abechatzen

. /\-vxﬂodae des sttichischen Tehders auws der [hearen 'K;ﬂress;bm
Fir dew Elashzdtfmodul

@ \/«‘Zr;s MC/I'\/SO.MaD’OM

éﬂrtik - WM}WJH'W 'mﬁ’ MCSS%/M

2 Mefalldihte und Pclontfaden mit Hakem und Messimarke
- B

= M{Krometerschraube

- Masseshicke

- mit Shauwmneloff 86/95\«“{’3( Eimer

i

©) Messdater
Metalldraht 4

jo =4‘OH~{ P Sfcuumg der McéSwArf mm
= A0YE mm

Durchmesser des Drahtes «

R I T I I
aL.’wmml(r,q/t IO'\LM IO';‘-M I 04 ' 041

Mcttdwedt - - + 2 d,

Queshwidtsflache = A= % cy-d?
A



m in g Fin N AL inmm, S o in
200 4,96 008 | F%-40" | 1,48 40"
400 392 | oAt | 4,62-407 | 2,97-407
600 5,89 025 | 239107 | 44640
{veg 755 O3 | 324407 58540

4000 9,64 AUz | 401407 7,43 407

4200 MF? 050 | 4F<40""| §,32-40"

1400 43,13 05 553<407*| 40,40 « 40

1600 15,10 0,66 6,30~407| 41,99 <407

4800 A% Of | Foe 40" | 43,38 <40

2000 19,62 0f4 1 13 -40™| 14,86 < 40"
Bortchnung fir m<200g - F-0219 961 %

- 4,96 N
J = A% N

e ————————————
ABLA0"Fm >

= a0t 55

. AL
g’zo

~ O,Ogm""
4048 mrn

= 7,63«407°




Metalld mht 2.

Ao "{,O‘fs—m S‘I'OMU\»\& dec /‘U,ésw/dr : mpn,
| Durchimessee des Drahtes:
IR N - N
dﬂvmm' C(30 l (30 l ofit'o8 l g, 30 l T30
OTv = 03 mm A= %t'b('d—z
= 0,002 m = 7,06/'40 Bmz
m i g TN AL i mm. E o} Mﬁ,"z
200 496 026 | 243407 | 2,78 <407
400 3,92 0,58 555407 | 555~ 407
600 5,63 0,87 832407 | §,34~107
800 85 4,18 11,23 <407 | 42 <407
4000 9,51 A4l (431824077 [ 43, 90 <407
A200 MH 135 |46 15240 | 46 6F =407
4400 43,73 2,03 | 1943407 | 49,48 <40
. 4600 1570 2,33 | 20,30+40""| 22,24 <40
AYO Ak 2,64 | 249840 | 26,01x 407
2000 19,62 2,93 28,04~ 407 | 27,79 < 40*




Perlonfaden

8, < Abstamd o m vorbelasltten. Zustand

Zo" Lt(? core + 1003 ¢
= 405 amv

:Durvlvm,&c&r 0[65 Perlonfadens *

l 4 I 2 3 & I 5
olzfnmm-' ! l o1 | o4 yed! IU(LM

ol

OlLt4 min A= %r"lf'd-z

= Q0004 m - 4('52-40"7 >

m g T N \%Mcm AL i cion E d'm;,,'ii
400 392 12 444407 | 2,9% - 407
800 85 43 b 40x 407 | 5,95« 0*

1200 M H? 63 6 40" | g,92% 407

4600 A5%0 30 Hb2 A" | 44,29 ~ 407
2000 49,62 9,3 9,860 | Ay 86~ 107

AS A L
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k%W&wMuSh’egS Lb&cﬁnwr@ fir die Metalldrahte

E = Kurv Mww»sh’e_,g

L. Gz Sy
E2- €4

Metalidraht 4 Metalldraht 2.

Je,?- Punkde | i ant der Geraden 1063{”»

P ey - §,340F Njm2 P, o - 6,5 A0T M2
g’, = Lt(_?“)toﬂlf 84 (S,‘ = g‘?) ’10"‘;
R 6. - 47514~407N/m7- Py 4, - 22!2,-40?/\’/10\1
£, = Fo-407* £, & - 223 407%
61“'64 6 _6
E = E s 22 A
62."&4 E/zf'£4

_ Al A0 N ~ 1.9 AT W2
HO-A07* - 4 F- 40

_ _4s-40t

2,3 - 4o

4,95% - 40" Vfmz

22,246 Nim? - €2 410t Nim 2
22,3407% - g3 407¢

" Ak - 14072

0,992 - A0 Nlm2

i

"

- 4957 R - 995 GRa
=2 Slah| = Mcssﬁgf Browze
_,PO(I?OW'FOCLCW

_ A42,6-40%"In? - 410 Mlim®
¢ 10" 25407

= 4,55 GPa




Stabishs 'Fchlf/r aws der lt’hm 'Rﬂ.grws;“bo«,

Tir Metalldvaht 4 :

E. A4 A0 w2 = 6,4- 40 M ® LA A6 M2 = 6,440 Yfm®
) 7. 40r-3 1074 } g-A07% -3 -A07%
= 200-10° Y),2 = 4 b4 A" M2
= 200 Gfa = 4bk GPa
y = (15Tt 18 ) GPa
Foir Meblldraht 2 -
£ . 2607 Ml = 42,L 40 M E. 26 45 Mmt ~ Mg - 10t N2
26-40"4 = 42407« 23407 - 12407
= 403 409 M2 = 96407 Nfmz
AY =3i52 79

y= (23,3¢% 35) Gl
Fur oL&y\, Pu 'owfadcw :

@ @

LA A0Y Nlm? = 6-A0Y Nim> E- A0t-ACY Mim® = 45407 M
75 AT- 35407 7-40% 3-40%
= 4,?0 - 40 ° N/m" = 4([_& -4 2 N/m,,_,
= 410 GCTa = 4,43’6-?@

Ay/y =343% & Lb
Y = (’lﬁltq’t’o Gfa

R.M. Aol



D Cpr'wouaﬁem

M8 Ulhachall- Abbildungsverfahren

Die Ausbreitumg emee Sd\«m;ﬁuﬂ wird, Wedle gmamh‘{'» Dabei findet em
Trqmspari' vor Energre nitht abee Materie. stodt- Dre Ausbredung von
Weller l’é‘:‘l' ein raumlich w. zeiflich F&ﬂ‘OdICCAer Votaomg
Wellewldnge - it dee Abctand. zweiee aufemanderfolgender RPankbe emer
Welle dre <ith on gleiche,. Shuingurgszustand. (gieiche Thuse) befinden:

- ¢ + Phasengeschurtndigitedt

¢ F+ Frequine der Schallwelle

Dre Phasengeschor. st i Geschwindighet mit der sick eme Welie langs
der Ausbredtungsgeschus. fortpflanzt:

C = —%‘-:— T: Kehrueet d - Fegquunz | Pedadpclawer

%@Mm’b u, JDO:MFFWr\ﬂ: Resoname ist o erzwumgine Sclmfﬁum.ﬁ i ke
wwsforcle Kommb wenn aud ein ehurmgungsfhiges physitalisches System
ene Sichs P&WOCL\;QO‘V dndemnde d'uﬁice Kok oder sich Fmoc{m‘sc}v andemdes
elelhisches Feld. emwirkt | dertn baw. dlessen Frequenztn gleich oder nakvzuw
gleich. emer der Eigenhequensen des schuingungsfahigen Systtms sl .
:derﬁtms : A'\«a%rwm(- der 'thaumﬂ 30/’\/4' bet J’Ccl&r S‘J“Mmg’, wng €in Tﬂﬂ der
Schurinqungsenergie verloren so dass di AmFltW " Form ether E»(Poncnﬁ"q.]'
FUIY\JK{‘\’OV\. im qu‘fc OIO( Eﬁd' Qbhﬁ’hm'f C"’ STQ}‘(C dﬁf %P&w\ﬂ hana‘{' VOre
V«"/rS_Md»SbcoLgn.i karfa,l, HCO(CW\. ete. alo) 4
Dre %P\Cmﬁ Kann mt Wilfe des Sclw&chm\ﬂsgesdzts errechnet wede, -
gey e Y M-m\amm?lﬁudt Yo Amplﬂ’uﬂll— ket x-0
AR SR et s N s vy
Das A-Bidd.- Vecfahren - Schallstirke dic reflektierten Wirnschallwelle st als
vutilale Auélenkung aut dein Bildschivm olarge,&'l’dif in Ab"\&ga:gkq‘f' vor olen
Lowtzeit (SP ch E D\dn/n@""\ﬂef €.
Zueck: Crfung von Organen w. Gewebschichten
L-ct ¢ = Schallgeschuw el iglcedt
2 t: Lawteet d. akustischen ImFu)ScS
L Enikmum@ 2w. Wandler w. reflekbierender Shukbue




B- Bild - Verfabhren : Es lrefet epe 2weidimensionale M-W*M{’fﬁums -
Ulboschall erscheint als Fumktion der Lawfzet auwf dem Bildschirm .
Hdltgkcd’ der erschemenden Punkte st der SchaflstSKe FrororfEOna(,
Anwt’mch\g: Ortumg w- Eé«iol'\r\'ﬂbuns der Shrw Ktur von Crganen w. Schichten

iDoEle~Vcr€uA.-c,w: Buwtgen Sith Sender w. Em[aﬁi-n&er relafiv auemander  So
u;wi-crso}s.uﬂm S-.“d»olal 'ﬁ-tquenzem von 'Cmﬁ'{(er('q w. 6Vhpfam3 €neér Welie . Dreser
DCJPPI'ET' Effekt Hritt auch denn auf jwenn orfsfeste Sercler w. Empﬁnﬁer
dia von emer sith beurgendin Greneflacke reflekfierton Wedle messen .
A’Wwwduma' LoKal&Sah‘on vory &ﬁﬁobkﬁo}/ﬁ% i Bauegunﬂs‘mssmﬁ von
H%Klaﬁm,,v - w. Wande.~ .

_llr_nPqu 'EC}\O - Vf»{fa}\rw= \/Orv emern Sd'twfngqum,(z, wtrden Im,:u,isc abgege"bf/n.
Drese hrebom auf eth Meditum und werdtn 2um Ted reflektied . Beon

me}wwm% aut de~ Whaschallwandler bewilen sre e 8%’;‘3&
Deformation des Wandlecs  die als elekiriche Spannung (Eche) regishri ert wird .

Mgmumi
Bcs{ﬂmmung a’&r So’vaagcwkwn\o(i’gkfﬂ(' u. clf-r Wouervldnge VO L-D’ngt%uclmal-
wellew oo ?Ol\/?/‘H\inrv (PB), B%O‘»W d . Elastizitdtsmoduls von PE.
Bcs{'t’mwumg der Anzald wnd .Lage, von Bohrlécherm n ehem PE'KJrPer |
Anfectigung emer Lage skieee .

@ v@rSLLoLSM‘FbM‘

- ufH‘rqu\aﬂser mn PC ﬂv\lﬁaﬂ'ﬁ
~ 2 Schallkople (4 MHz ;2 MHz)
= PE-Korper mt Fehlgitdle

— Messschieber

@ Ver S ubksdwrd\,ﬁ{,l‘mm g2

- Sol»allf(iFk werder andt. PC an:ﬁe.sd\lossém
- /U\/KOFPl\An\g des Schallwandlers an den ?E“Ké’rper mitels Wasser




B%J{mswg J"—r \/V&ﬂ‘(, = BCVCJ\-Y\AM\S d SC}‘-O»“Q&SCIN;J

@) Messung der Dicke L des PE-Korpess mittds Messschieber

b) Zetlich, Absfond, £ zwischtn dem Beginn des Sende- Echos wndl
den Begmn des End-Echos bestimmen -

ﬁ: ~Q5,¢'r}A$ = 0,000065% S Ea' 30;-?/»5 = 66t o5

83,0’ « = 000008k S

CL) Bﬁé{ﬂnmuns ler SCI”\wusesc’Wd@Kq{'

. 2L 2 00 ) e VIR s
O B BRSO Y o 21e2 80 T
C=2F7%

Untersuchung _des PE-Kdrpers mit beiden, Schalispfen auf Fehdstelion
und dewe,. Shrulthue |

=~ MMFM{- MEmS%OUWnﬁeAN “ berechonete SJ\augesdw c emﬁqgem
- x-Achse wird von Lanfzed auf Abstand wmg estdlt (— Brw‘H’onuT(e—'Fc'D
- dre Trefe des Rickwomd echos (Bnd-Echos) mues 8’501» der gemessenen
Drohte L des PE- Korpers sein
= mt LAV (Lawteeit -Abkangige - Varstickung), Sendle leistung «. Emplangs -
verstirfung simal folgende Effelite auszcgiemher -
~das geutinschk Echo darf meht vom Sendi-Echo & berdeckt seon,
. MSQICUOL% der Scwunﬁ
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